

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

与平安同行

造物主是公平的，也是吝啬的，他只赐予每个人一次生命。有了生命，我们才可以去感受世间万物的美丽和万般精彩，为之而去感动，为之而去努力。而生命很多时候却又显得那么脆弱，以至于生命在灾难面前显得那么苍白无力。

不久前的放学路上，我目睹了一场车祸：在十字路口的拐弯处一辆载人摩托车，正缓缓地往马路的右侧行驶，突然，一辆卡车像脱缰的野马迎面飞驰而来，只听见“砰”的一声巨响，卡车与摩托车毫不留情地相撞了。汽车车头被撞扁了；摩托车后座的中年妇女先是被强烈的撞击抛到了空中，随即又重重地摔到地上，她一边撕心裂肺地喊叫着什么，一边强烈地挣扎着；驾车的男子被撞倒在地，头部鲜血直流，把水泥地都给染红了；肇事司机连忙下车，拿出手机，大概是打急救电话吧。血淋淋的场面，让我没敢继

续看下去，心惊胆战地回家了。

我想结局一定不会怎么好的。试想，如果那辆汽车能够及时减速，不就没有了这场悲剧吗？如果摩托车司机能够戴着安全帽，不就会减轻所受到的伤害吗？谁对谁错，我不想评论，但我想正是因为双方都漠视交通安全，甚至是都漠视自己和他人的生命，才会如此疏忽大意，才造成这样的悲剧。

所以，交通安全与我们的生命有着密切的联系，有许多人都是因为在一些交通事故中丧失了自己宝贵的生命。每年，各个地方都会出现大大小小的交通事故，那么我们应该怎样去避免交通事故的发生呢？

我们知道，从小，老师就教育同学们，过马路要走斑马线，过斑马线时要看红绿灯，可别认为这只是儿歌里的词句。有许多人就是因为自己对交通规则轻视而造成交通事故。可见，遵守交通规则是多么的重要！

生命是宝贵的，我们没有理由不珍视生命，不管对自己还是对他人。同时，珍视生命，不仅为自己，也为自己的亲人负责。多少人因为醉酒驾车，不遵守交通规则而命丧黄泉，多少少年，正值花季时节，却因为自己的疏忽大意而永远地离开了这美好的人世间，给家人带来了多少无尽的伤痛。

车祸猛于虎啊！我们青少年应该从现在做起，从遵守交通规则做起，让交通事故远离我们，只有这样我们才能与平安同行！

（浉河区浉河中学八<12>班 王爽懿 辅导老师：王健勇）

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

那次，我闻到了花香

心静下来，便闻到了香气。

——题记

雨后初晴，阳光明媚。《送别》的歌声在校园里回荡，也在提醒着我，初三的最后时刻，你要冲刺了。

最近，我的心愈来愈急躁、烦闷、恐慌。应好友之约，决定出去走走。我们信步在花坛边，春意盎然，百花争艳，让人眼花缭乱。“真香啊！”好友惊叹，“香”？我使劲嗅了嗅，疑惑着，明明没有香气。我没有太多时间驻足欣赏，拉着好友匆忙往班里赶。花香，早已被我遗忘了。

我疾速地计算着数学题，诘问自己为何那么笨。突然，钢笔水渗出，滴在雪白的稿纸上，慢慢扩散。此刻，临近中招的恐惧也在我的心中肆意蔓延。我随手翻开作文集，想镇定下来。《心静下来，就闻到了花香》映入眼帘，我迫不及待地往下读，渐渐的，僵直的身体开始放松，烦闷开始消散，我默念着其中的一字一句，似乎找到了自己。我不由得站起来，我要去寻找花香。

清晨，我再一次站在花坛边，露珠还在花朵上停留，花朵也更显娇艳。我闭着眼睛，深吸一口气，一股清香沁入心脾，淡雅怡人。此刻，朝阳已立足于东方，自信博大，花朵舒枝展叶，从容坦然。我终于闻到了香气，也找到了自己。倒计时依旧，《送别》之歌依旧响起，我已不再害怕，我轻吟着，笔尖在不停地与作业本接触着，我要镇定心神，多吸收营养，充实自己。急促的课程，纷至沓来的卷子，让我更加忙碌，加快了行走的速度，偶尔路过花坛，也只是匆匆一瞥，但我的心中，却花香萦绕。

心静，便闻到了花香。

（罗山县楠杆初中九<2>班 鲁雅文 辅导教师：樊宏丽）

美丽啊！可爱的家乡

“谁不说咱家乡好。”每每想起这饱含真挚感情的爱家乡、赞家乡的动人歌词，我们的心中总是豪情激荡，以致完全沉浸在无比的欢欣与幸福之中。

我们的家乡在豫南，具体来说，就是距潢川县城以北约30公里的蕲孜小镇。蕲孜小镇原来还是全国有名的重灾区——黄泛区。一条潢颍公路至此，却被宽阔的淮河阻断了。她饱经沧桑，历尽了人间之艰辛，终于走上了富裕之路！

改革开放以来，和煦的春风使我们的家乡焕发出勃勃生机，尤其是近年，在国家退耕还林政策的鼓舞下，在一系列惠民政策的激励下，人们改造家乡，建设家乡的积极性空前高涨。真是小镇人民多奇志，敢教日月换新天！现在，淮河岸边树木茂盛，郁郁葱葱。树林中的各种鸟儿、各种小动物，一年四季都欢快地栖息其中。

我们小镇的树木、淮南茶叶闻名遐迩，远销省内外，这丰厚可观的收入已成为乡亲们致富的一大亮点。

我们的家乡的南面和西面，则是一马平川的大粮仓。这方圆十几里的大平原上，春季，麦浪滚滚，景色喜人；秋季，金黄色的稻穗沉甸甸的，在阳光的映衬下，让人心旷神怡！到了收割季节，勤劳的乡亲们夜以继日地忙碌着。看！众多的收割机在田野里奔驰着；听！机声轰隆，伴随着人们的欢笑声。

为保证我们的土地有个好收成，先辈们由东向西分别开凿了“落花港”、“寨湖”与“毛大湖”，这三个大湖都是2000米多长，100多米宽，蓄水量相当可观，既可以抗旱，又可排涝，为小镇的农业发展起到了重要作用。

如今，我们蕲孜镇的父老乡亲，在党的正确领导下，在国家惠民政策鼓舞下，誓把家乡建设得更加美好，让她成为名副其实的“江南小苏州”，让大家过上更加舒心、更加幸福的小康日子。

我们坚信，我们的家乡将会变得越来越美好，越来越幸福。

（潢川县淮小学六<1>班 胡茹茹 辅导教师：李杰）



剪纸、书画、美文、诵读，金秋十月，市十一中的小记者各展才艺，为该校的艺术节增添了浓厚的文化氛围。团结互助、敏而好学、增强素质、陶冶情操是该校举办艺术节的宗旨。

张媛媛 摄



为庆祝第63个中国少年先锋队建队日，10月12日，浉河区第十六小举行了以“红领巾”为主题的红色班队会，同时，举行了新队员入队仪式。

董政 摄

小记者活动剪影

中学生如何学会自律

自律，换言之，就是严于律己。它是与监督想对立，更强调自我约束和自觉规范的一种意识。自律，就是要在思想、品德和行为上从严要求自己。古人云：君子责己，小人责人。从古至今都把能否严于律己当作衡量一个人道德修养高下的标准。因此，我们应该在任何时候、任何地点、任何情况下都要做到自律。

要想做到自律，首先要理解监督和自律的关系。监督意指被动地接受来自外界施加于自身的规则和看管。而自律则是主观的，主动地约束自己的行为。

要真正做到自律，并不容易。先之，要从自身严格要求。不能正其身，如何正人？现在我们所处的世界真得很复杂，有来

自网络的纷繁复杂的虚拟，有来自现实生活五花八门的骗人把戏，我们的确很难应对。所以，自律就非常的重要，保证不做第一次就是一种拒绝，就是一种自我保护。

其次，要经常自省、自查，自我批评和自我约束。德国哲学家海涅说，反省是一面镜子，它能够让我们的错误清清楚楚地照出来，使我们有机会改正。一个人的愚笨不在他的无知，而在他不知自己的无知。一个学会审视自己的人才有可能认清自己，摆正自己的位置，才能有自知之明。我们要时时刻刻提醒自己，什么可为，什么不可为，什么坚决不为。我们要问自己，你在做什么，你该做什么，对你最重要的是什么。

其三，不怕丑，不怕痛，不护短，有过必改，有错必究。一个多么高尚的人，也不免会犯错误，而勇于改正会让他更加高尚。斯威夫特说，公开认过有益于灵魂。是的，一个人不羞于承认自己犯了过错，说明他变得更加豁达。中国自古就有谚语：闻过则喜，知过不讳，改过不悛。勇于认错不但是自律的态度，更是做人的气度！

作为学生，我们更应该学会自律，学会做更好的自己。只有自律，我们才可以自尊自爱；只有自律，我们才可以自省自知；只有自律，我们才可以自立自强！

（平桥区肖王乡中心校九<2>班 张萍萍 辅导教师：张芳）